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▪ Representativ Stéchprouf vun 1072

Lëtzebuerger ab 18 Joer.

▪ D' Interviewen sinn iwwer Telefon an online

iwwert de MyPanel vun der ILRES realiséiert

ginn.

▪ 7 November 2022 – 14 November 2022

Method

Stéchprouf Erhiewungsmethod Zäitpunkt vum Terrain
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Beschreiwung vun der Stéchprouf

Ponderéiert % Absolut %

Total 1072 100 1072 100

GESCHLECHT

Männer 522 49 525 49

Fraen 550 51 547 51

ALTER

18-24 Joer 139 13 91 8

25-34 Joer 176 16 145 14

35-44 Joer 147 14 140 13

45-54 Joer 176 16 190 18

55-64 Joer 178 17 232 22

65 Joer a méi al 256 24 274 26

WUNNREGIOUN

Zentrum 301 28 305 28

Süden 426 40 376 35

Norden 195 18 205 19

Osten 150 14 186 17
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A wéi engem Mooss maachen d' Wieler sech grouss Suergen? 
(% grouss Suergen) 
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35

31
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Zougang zu bezuelbaren Wunnengen

Entwécklung vun den Energiepräisser

Präisdeierecht

Auserneegoen vun der Wuelstandsschéier

Zukunftschancen vun de Kanner

Zouswues vum Traffic zu Lëtzebuerg

Folgen vum Klimawandel

Zesummenhalt an eiser Gesellschaft

Zouwuess vu mentalen Krankheeten an eiser Gesellschaft

Entwéckung vun der Sécherheet zu Lëtzebuerg

Rentesystem zu Lëtzebuerg

Steiergerechtegkeet zu Lëtzebuerg

Verloscht vun der lëtzebuerger Sprooch

Energieversuergung zu Lëtzebuerg

Zouwuess vum Rietsextremismus

Staarke Verloscht vun der Biodiversitéit zu Lëtzebuerg.

Zouwuess un Problemer fir aktiv Leit fir Beruffs- a Privatliewen mateneen ze vereenen

Wuesstem zu Lëtzebuerg

Wirtschaftlech Situatioun zu Lëtzebuerg

Sécherheet vun den Aarbechtsplazen zu Lëtzebuerg

N=1072 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 2.9** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: A wéi engem Ausmooss maacht Dir Iech Suergen ëm déi folgend Themen zu Lëtzebuerg?
* Mee 2022
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*27
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D' Wieler maachen sech grouss Suergen ëm d' Entwécklung vun der Sécherheet zu Lëtzebuerg
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D' Wieler maachen sech grouss Suergen ëm den Zesummenhalt an eiser Gesellschaft
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Schwieregkeete d’ Rechnungen ze bezuelen
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D' Wieler maachen sech grouss Suergen ëm d' wirtschaftlech Situatioun zu Lëtzebuerg
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D' Wieler maachen sech grouss Suergen ëm den Zougang zu bezuelbaren Wunnengen
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Schwieregkeete d’ Rechnungen ze bezuelen

10



Politmonitor November 2022

Wéi een Thema muss d’ Politik direkt an Ugrëff huelen an sech dorëms këmmeren? 

TOP 3

N=1072 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 2.9** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Dir maacht Iech iwwer déi folgend Themen grouss Suergen. Wéi en Thema muss d'Politik direkt an Ugrëff huelen an sech dorëms këmmeren?

24

13
9

Zougang zu bezuelbaren Wunnengen Folgen vum Klimawandel Zukunftschancen vun de Kanner
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Zenario vun engem atomaren Ugrëff

N=1072 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 2.9** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: A wéi engem Ausmooss sidd Dir besuergt dass am Kontext vum Konflikt an der Ukrain den Zenario vun engem atomaren Ugrëff wäert antrieden?

2

9

31

40

19Ganz besuergt

Éischter besuergt

Éischter net besuergt

Guer net besuergt

Weess et net

Total «besuergt»: 59%

Total «net besuergt»: 40%
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Gesondheetsversuergung
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A wéi engem Mooss sinn d’ Wieler d' accord mat de folgenden Aussoen iwwert de 

Gesondheetssecteur? (% Averstanen) 

N=1072 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 2.9** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Schwätze mir kuerz vum Gesondheetssecteur. A wéi engem Ausmooss sidd Dir averstane mat follgenden Aussoen déi eise Gesondheetssystem betreffen?

76

64

17

Ech hunn Vertrauen dass ech an eisem Gesondheetssecteur allgemeng
gutt versuergt sinn

Ech hunn d' Gefill dass ech e gudden a schnellen Accès zu sämtleche
Leeschtungen an néidegen Ënnersichungen hunn wann ech se bräicht

Ech hunn d' Gefill dass et op allen Niveauen an eisem
Gesondheetssecteur genuch Personal gëtt.

14



Inflatioun
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N=1072 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 2.9** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Wann dir un den Zoustand vun der Gesellschaft zu Lëtzebuerg denkt – wéi gerecht oder ongerecht geet et do alles an allem zou?

2%

42% 42%

8%
6%

ganz gerecht gerecht ongerecht ganz ongerecht keng Äntwert

Wann dir un den Zoustand vun der Gesellschaft zu Lëtzebuerg denkt – wéi gerecht oder 

ongerecht geet et do alles an allem zou? (Makrogerechtegkeet)

44% gerecht 50% ongerecht
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1%

45%

39%

6%
9%

2%

37%
40%

10% 11%

2%

42% 42%

8%
6%

ganz gerecht gerecht ongerecht ganz ongerecht keng Äntwert

November 21 Mee 2022 November 22

Wann dir un den Zoustand vun der Gesellschaft zu Lëtzebuerg denkt – wéi gerecht oder 

ongerecht geet et do alles an allem zou? (Makrogerechtegkeet) 

Entwécklung
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Wann dir un den Zoustand vun der Gesellschaft zu Lëtzebuerg denkt – wéi gerecht oder 

ongerecht geet et do alles an allem zou? (Makrogerechtegkeet)
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36 37

50

33

41

23

38

52
50

48
52

43

50
48

58 58
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64

50

69
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44

gerecht

ongerecht

Schwieregkeete fir d’ Rechnungen ze bezuelenAlterGeschlecht
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Wann dir un den Zoustand vun der Gesellschaft zu Lëtzebuerg denkt – wéi gerecht oder 

ongerecht geet et do alles an allem zou? (Makrogerechtegkeet)

44

54

48

63

47
50

39

48

37

49

Insgesamt DP LSAP gréng CSV

gerecht

ongerecht

Stammwieler
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Zesummenhalt tëschent de Bierger an eiser Gesellschaft

N=1072 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 2.9** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Wéi staark ass Ärer Meenung no aktuell den Zesummenhalt tëschent de Bierger an eiser Gesellschaft ?

1%

26%

57%

11%

5%

Ganz staark Éischter staark Éischter schwaach Ganz schwaach keng Aschätzung

27% Staark 68% Schwaach
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Aktuell finanziell Situatioun an Impakt vun den leschten 6 Méint

N=1072 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 2.9** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: Wéi schätzt dir perséinlech déi aktuell finanziell Situatioun vun Ärem Stot an? Am Laf vun deenen leschten 6 Méint huet sech d’ finanziell Situatioun vun Ärem Stot :

3
2

16

64

15ganz gutt

éischter gutt

éischter schlecht

ganz schlecht

Weess et net/Keng
Äntwert

79%

18%

Aktuell Situatioun Ännerung finanziell Situatioun an de leschten 6 Méint

1
8

29

49

12

1

däitlech verbessert

bësselche verbessert

onverännert

liicht verschlechtert

däitlech verschlechtert

Weess et net

13%

37%

* Mee 2022

*81

*15
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Suergen perséinlech elo oder nach méi staark a finanziell Néit ze geroden

N=1072 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 2.9** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: A wéi engem Mooss sidd Dir beonrouegt dass Dir perséinlech duerch déi rezent Entwécklung vun den allgemengen Präisser zu Lëtzebuerg elo oder nach méi staark a finanziell Néit gerot ? 

14%

45%

31%

7%

2%

Ganz staark beonrouegt Éischter beonrouegt Éischter net beonrouegt Guer net beonrouegt Ech weess et net

59% hunn finanziell Ängschte

* Mee 2022

*13

*39

*33

*12

*3

*52

22



Politmonitor November 2022

Suergen perséinlech elo oder nach méi staark a finanziell Néit ze geroden
(Total % beonrouegt)

No aktuelle finanzielle Schwieregkeeten d’ Rechnungen ze bezuelen um Enn vum Mount

59

93 92
89

72

44

Insgesamt Meeschtens Oft Heiansdo Bal ni Ni
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Suergen perséinlech elo oder nach méi staark a finanziell Néit ze geroden
(Total % beonrouegt)

No Alter

59

81

72

59 60

50

44

Insgesamt 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
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Finanziell Aschränkungen

N=1072 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 2.9** points (à 5%*, à 50%**) ¦

Fro: A wéi engem Ausmooss musst Dir Iech elo an an noer Zukunft finanziell

aschränken op Grond vun der staarker Inflatioun?

N=448 Wieler déi sech finanziell aschränke mussen

Fro: A wéi enge Beräicher musst Dir Iech elo an an noer Zukunft finanziell aschränken?

43%
Musse sech 

elo finanziell 

aschränken

66

65

64

53

51

46

43

19

17

4

Vakanzen an/oder Ausflich

Heizungs- a Stroumverbrauch

Sortien a Restauranten an/oder Baren

Akeef vu Kleedung

Transportkäschten

Fräizäitaktivitéiten

Akeef vu Liewensmëttel, Gedrénks, Tubak

Hygiènes- a Schéinheetsproduiten

Sport-, Kultur- a Veräinsaktivitéiten vun de
Kanner

Soss Saachen
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